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ROSTA.

Hajdanában a mikor még ur volt a ma­
rjai' a saját földjén, úgy szólt a dal, hogy : 
Harminc nemes Budára tart 1

Ma már leolvadt a számuk felényire : 
tizenhatan utaznak a királyhoz Bécsbe, a 
melynek büszke vára hajdan nyögte Mátyás 
has hadát.

Tizenhat újabb kihallgatás még pedig 
minden pártárnyalatból — ez fölötte jó ötlet 
----------- a válság gyors elintézésére.

Találgatják is a politikusok, hogy mi 
-ehet ennek a tömeges kihallgatásnak az 
értelme, a célja ?

Hát ugyan mi lehetne más, mint annak 
kézzelfogható bizonyítása, hogy gróf Tisza 
István őszintén szeretné, ha a kormányt mie­
lőbb átadhatná utódjának !

*
* *

Az ország szemefénye, mondják Buda­
pest. Ugyanez a hires város, ahol egykor aki 
ott járt iskolába, térdig gázolt a rózsába, 
kukk 1 — általában az ország szivének is 
neveztetik.

A magyar székes fővárosnak azonban 
az a baja, hogy a székvárosi jellege is csak 
címzetes, mert ritkán székei benne a király 

■és a magyarsága szintén címzetes csupán, 
mert utcáin hatezer cégtábla közül négyezer 
idegen, többnyire német nyelvvel ékeskedik.

Sőt — uram bocsa’ ! — még a fővá­
rosi tanács tagjai is majdnem kivétel nélkül 
német nevüek. A polgármester megadta a 
jó példát, mikor elfoglalta a polgármesteri 
széket, felvette a magyar Halmos nevet. De 
a jó példát a tanács német nevű tagjai köz­
iül senki se követte.

Most aztán valaki indilyányt terjesztett 
a tanács elé a tanácsnokok nevének meg- 
xoagyarositásáról. Mindjárt jó magyar neveket 
is ajánlott az uraknak. De az indítványt 
elvetették.

Mindössze annyi hatása volt a javas­
latnak, hogy most már megállapítható, hogy 
« fővárosi tanácsnokok a névmagyarosításról 
agy gondolkoznak, hogy egye meg a fene !

Most már bizonyos, hogy március vé­
géig aligha lesz uj kormány. — A tizenhat 
kihallgatás eltart március lü-ig, vagy 20-ig, 
akkor aztán újra meggondolás! időt kér majd 
a király.

Szóval nagyon alkotmányos életet élünk 1 
Végre is a király szintén csak ember. Rajta 
is bebizonyul annak a hires francia mon­
dásnak az igazsága, hugy : mindig visszatér 
asz ember — első szerelméhez . . .

A hadsereg jövője.
— márc. 4.

Hiába hangzott el Klopiban a hires 
soha : hiába igyekszik az osztrák vas- 
kalaposság a hadsereget a hagyomá­
nyos szellemmel körülbástyázni: végül 
mégis csak rájönnek Bécsben is arra, 
hogy az úgynevezett közös hadsereg 
mostani szervezetében — harcképtelen.

A régi idők örökre elmúltak és a 
hadi fejlettség mai óriás méretei közt 
fabatkát sem ér az olyan császári saját 
külön zsoldos hadsereg, mely mintha 
lomha tömeg, gépiesen, lelketlenül mo­
zog és nem képes átizzani a nemzeti 
lelkesedés tüzétől.

íme ott az orosz példa. Már az 
orosz cárnak csak igazán nem néphad­
serege van, hanem a szó legridegebb 
autokratikus értelmében császári had­
serege és mégse megy vele semmire.

Ellenben a japán hadsereg, mely­
nek minden tagját teljesen áthatotta a 
nemzeti eszme, diadalról diadalra halad 
és oly győzelmeket aratott egy év alatt 
az orosz géptömeg k fölött, hogy mél- j 
tán bámulta az egész világ. j

A valóban képzett katonai szak- j 
körök már tisztában is vannak az orosz- ) 
japán háború eredményének következ­
ményeivel és iparkodnak a Mandzsúriá­
ban szerzett tapasztalatokat értékesíteni.

De a mi maradi hadseregünk 
mumia-eszü vezetői még nem jutottak 
ennyire. Ük még csak riadoznak, álmél­
kodnak. sopánkodnak ; de még nem 
akarják elhinni, hogy az olyan közös 
hadsereg, mint a mienk, mely csak 
császárt ismer s melynek nemzetet, ha­
zát. honi nyelvét ismernie, szeretnie 
nem szabad, — fabatkát sem ér.

De hát az orosz-japán háború fo­
lyik tovább. Az oroszok eddig egyetlen 
nagyobb csatát sem tudtak nyerni, egy 
év óta a japán nemzeti hadsereg foly­
vást verte, paskolta őket.

Valószínű, hogy a most teljes erő­
vel újra megindult hadakozás csakha­
mar meghozza a japánok tökéletes dia­
dalát. Tünkre fogják tenni az orosz 
hadsereget, sőt tönkre fogják tenni az 
orosz cár világhatalmát is, mely zsar­
noki gőggel szolga hadseregre, kancsu­
kával vezényelt áldozatokra, ágyutöl- 
telékemberekre építette uralmát.

És ha ez is bekövetkezik : akkor 
végre felébred sok százados álmából az 
osztrák katonai vezetőség is és bár 
kétségbeesetten, de rájön, hogy az 
osztrák és magyar hadsereget nemzeti 
alapon ujjú kelj szervezni.

Mert ezzel a mi mostani se hús se 
hal hadseregünkkel háború esetén egyet­
len csatát se lehetne nyerni.

Hadseregünk jövője tehát mégis 
csak az, a mit a magyar nemzet kíván. 
Hiába sugnak-bugnak Bécsben, hiába 
nevezik forradalminak a magyar köve­
telést, hiába féltik a m on árki a nagy­
hatalmi állását a hadsereg ketté válasz­
tásától : utoljára csak belátják, hogy 
ezt kell cselekedniük, még pedig minél 
sürgősebben, mert különben veszede­
lembe kerül nemcsak a nagyhatalmi 
állás, hanem az uralkodó család sorsa is.

Ma még húzódoznak a józan, 
kerülhetlen reformoktól, ma még a 
magyar vezényszótól is borzadnak. De 
nemsokára eljön az idő, hogy belátják : 
nemzeti szellem nélkül a hadsereg — 
harcképtelen !

Önként ketté választják majd akkor 
az úgynevezett közös hadsereget és 
lesz külön magyar hadseregünk, ma­
gyar vezényszóval, nemzeti zászlóval, 
Kossuthnótával, Rákóczi-indulóval.

Csak aztán későn ne legyen !
Mert sajnos az osztrák bölcsek egy 

jó gondolattal mindig el sioktek késni.

í-

k nemzetiségi képviselők
az országgyűlésen.

A képviselőház egyik legújabb pártjá­
ról, a szövetkezett nemzetiségi képviselők 
pártja életéből eddig meglehetősen kevés 
jutott nyilvánosságra. A nemzetiségi párt 
működése első idejének nevezetesebb moz­
zanatairól aradi román forrásból a követ­
kező információt kaptuk :

Immár kétségtelen, hogy az aktivitás 
programmján megalakult nemzetiségi képvi­
selők intenzivebb és a nemzetiségi kérdések 
keretén kívül eső dolgokban is jelentősebb 
működést fognak kifejteni, mint a román és 
a régi tót képviselők. Erre mutat, hogy a 
nemzetiségi képviselők részt akarnak venni 
a képviselőház bizottságainak működésében, 
a melyekben előreláthatóan helyet is kap­
nak. A szövetkezett ellenzék, a mely kü­
lönben előzékenységgel viseltetik a nemze­
tiségi képviselők iránt, kijelentette, hogy 
egyes bizottságokban egy egy helyet tart 
fenn a nemzetiségi pártnak. Volt valami 
külső hatása is ennek az Ígéretnek, meg 
pedig az elnökválasztásnál. Az elnökválasz­
tásnál tudvalévőén kilenc fehér szavazó lap 
adatott le. Ezek a nemzetiségi képviselők 
szavazólapjai voltak, akiket ugyan semmi 
ellenszenv sem választ el Justli Gyula sze­
mélyétől, de miután semmi közösség nem 
fűzte őket össze, demonstrálták ezzel sem­
legességüket. Az elnökválasztás és az alel- 
nökök megválasztása között történt, hogy a 
néppárt és a disszidensüc egyes tagjai a 
nemzetiségi képviselőkkel Ins Gdbe elegyed­
vén, kilátásba helyezték nekik a bizottsá­
gokban való képviseletet. Ez arra indította 
a nemzetiségi képviselőket, hogy az elnök-
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•választásnál már az ellenzék jelöltjeire sza­
vazzanak.

A nemzetiségi -pártnak állandó klubhe­
lyisége még nines. A pártnak tiz (és nem 
tizenegy) tagja van, nyolc román, egy szerb 
és egy tót. A pártértekezletek hivatalos 
nyelve a magyar.

A párt programmja még nincs megál­
lapítva. Ez későbbi tanácskozások hivatása 
lesz. Annyi valószínű, hogy a régi román 
nemzetiségi programúiból el fogják ejteni 
Erdély önállóságának kérdését s remélik, 
hogy ezzel a magyar pártok előtt is kedve­
zőbb színben fognak állani. A párt tagjai 
sokban fognak törekedni arra, hogy az ed­
dig táplált balvélemények, mintha a nemze­
tiségiek Romániával akár politikai, akár 
kulturális összeköttetést tartanának fenn, 
teljesen eloszlassanak. A párt egy tekinté­
lyes tagja igy nyilatkozott:

— Ha valaki ilyet próbálna, én len­
nék az első, aki tiltakoznám ellene.

A párt, miután maga a programra még 
nincs megállapítva, az aktuális politikai kér­
désekben nem foglalhatott állást. így bi­
zonytalan még a nemzetiségiek álláspontja 
a mostani krízis egyik ütköző pontja, az 
önálló vámterület dolgában.

Ami a Berzeviczy-féle népoktatási re­
formot illeti, az már bizonyos, hogy az elő­
térbe tolult nagyszámú sürgős törvényhozási 
teendők, mint a választói reform, a keres­
kedelmi szerződések dolga és főként a vám­
szövetség problémája által az igen hosszú 
időre félretétetett.

Ami végül azt illeti, hogy a szabad- 
elvüpárt román nemzetiségű tagjai közül 
sokan csatlakozni fognak a nemzetiségi párt­
hoz, tény, hogy ez a kérdés önként fölme­
rült de még egyáltalán semminő tárgyalá­
sok nem folynak. Valószínűnek látszik, hogy 
amennyiben a szabadelvüpárt ellenzékbe 
megy át, a román szabadelvűek egy része a 
nemzetiségi párthoz fog csatlakozni, mert 
más részét régi személyi ellentétek választ­
ják el a nemzetiségi párt tagjaitól.

Így hangzik a nemzetiségi forrás je­
lentése. Magyar politikai szempontból bizo­
nyára lehetne hozzászólni, de kétségtelen, 
hogy érdekesen bontakozik ki belőle a ma 
még erősen homályban levő nemzetiségi 
párt törekvéseinek képe.

Református papokról.
Irta . Lovassy Andor

Ahdányi Gerzson.
Békésben, Biharban a legrégibb, lege­

lőkelőbb família, a Nadányi-familia.
Az ősi Borsa nemzetségből származtak. 

Nem egy volt közülük nádorispán, kiváló ve­
zérszerepet játszó férfi. Prima jusson szer­
zett puszta-kovácsi és fekete győrösi birto­
kaikat ma is bírják e család tagjai. Dohát 
nemcsak ez az egy néhány hold volt az ő 
birtokuk, hanem Békés vármegye fele az 
övék volt valaha. Az igaz, hogy ez a bir­
tok akkor nem sokat ért, mert viz alatt volt 
s a vadrueatojás, a esik és a hal volt a jö­
vedelem, de ma már milliókat érő Kánaán 
ez a föld.

Hogy pedig ezt a Kánaán földjét el­
vesztették a Nadányiak, annak az egyik 
ősük, Gerzson az oka.

A dolog úgy történt, hogy Dip t csá­
szár alatt fokozott dühvei kezdték üldözni a 
reformátusokat. Megharagudott erre nemze- 
tes és vitézlő Nadányi Gerzson uram és 
hogy annál nagyobb hévvel védhesse az ő 
református hitét, elment Debrecenbe, theoló- 
gus lett cs pappá avattatta magát.

Mint hírneves prédikátor hirdette az 
Ur igáit Békésben, Biharban.

Nosza megtudták ezt Bécsben impiriálni 
kezdték a nemes férfiút, bele is kötöttek és 
rövid utón elvették tőle a Békés várme­
gyei birtokot s még abban az esztendőben 
oda adták a Nadányi família prima jusson 
szerzett békési uradalmait egy bécsi pékmes­
ternek, valami Hamckernek, kinek adós volt 
a hadi kincstár a prófontok árával.

Harucker ur báróságot kapott, a cime-

A nagy válság.
— március 4.

Tizenhat előkelő tagja a magyar poli­
tikai világnak járul sorjába a felség elé. A 
sort Csáky Albin gróf, a főrendiház elnöke 
nyitja meg Justh Gyulával a képviselőház 
elnökével a mai napon.

És mielőtt tovább megyünk, állapod­
junk meg itt egy pillanatra. — Mind a két 
politikus intransigens liberális. Mind a két 
politikusnak döntő befolyása volt az egyház- 
politikai törvények körül. Gsáky Albin gróf 
indította meg az elkeresztelési rendelettel, az 
első sorba állott a csatában és vele volt 
Justh Gyula, a ki ekkor a függetlenségi 
párton vitte magát és nagy érdeme volt, 
hogy a csata győzelemmel végződött és az 
egyházpolitikai törvények megalkötődtük. Ok 
járnak most is legeiül és nyomatéka van 
ennek a dolognak akkor, a mikor a meg­
hívottak között van a néppárt vezére Zichy 
Nándor gróf, a néppárt alelnöke Rnkovszky 
István és a konzervativizmus képviselője ifjú 
Zichy János gróf.

A válság körül egy újabb momentum 
is vegyült. A hangot Tóth János ütötte 
meg, a ki kijelentette, hogy nem ismeri el 
a delegációk jogosultságát, l'j kérdésnek 
felmerülése ez, a melyet a függetlenségi 
párt kebelében meg kell oldani, l'gy lát­
szott, Logy a függetlenségi párt megbékélt a 
delegációba való bevonulás eszméjével, hi­
szen befogadta kebelébe az Ugrón-csoportot, 
a mely már régen a delegációba való bevo­
nulás mellett döntött. Es ime mi történik i 
Az, hogy a függetlenségi párt egyik alelnöke 
a delcgációs intézménynek eltörlését köve­
teli, akkor, a mikor a párt, ha oda bevonul, 
a többséget képezi.

Politikai körökben nagy érdeklődéssel 
tekintenek az audcnciák eredménye elé, bál­
áiig hihető, hogy a válság hamarosan meg­
oldást nyer.

! rében most is ott van a kifli) és övé lett 
i a vízzel borított N adányi-uradalom.

Gerzson ur pedig csak prédikált tovább 
Biharban, de azért meg nem hajtotta a 
nyakát. Nem protestált, nem apellált, hanem 
megadta magát a praedesteináiiónak.

Ennek egy pár száz esztendeje már, de 
ha a Nadányiak az ősiek dicsőségére hivat­
koznak a megyegyüléseken. mindig büszkén 
említik Nadányi Gergelyt, a ki meggyilkolta 
Báthory Gábort, Erdély fejedelmét, mert 
elszerettc a feleségét és büszkén hivatkoznak 
Nadányi Gerzsonra, a ki vagyona nagy ré­
szét kockára tette a hitéért.

Maguk közt azonban igy beszélgetnek : 
az Istennyila ütötte volna meg azt a bolond 
Gerzsont," kellett neki a papság V Ha nem 
prédikált volna ennyit, most is a raionk 
lenne Békésvármegye felerésze, a Wenckheim 
meg a Harucker birtok.

Muhi Pál.
Ez már későbbi dolog, a mit itt elme­

sélek. A múlt század ötvenes éveiben Muhi 
Pál volt a gyantái református hívek lelki- 
pásztora.

Világlátott ember volt az öreg. A sza­
badságharc után kimenekült Törökországba 
s mikor amnesztiát kapott, egy üvegben 
hozott magával a Fekete tenger vizéből egy 
pár iteényit.

Szerették az öreget a gyantaiak, ő is 
szerette a népet. Ilazajövetele után kihir­
dette a szószékről, hogy karácsony utánig 
nem lesz keresztelő Gyantán, akkor aztán 
tömegesen kereszteli meg s gyermekeket 
tengcr-vizzcl.

Boldog volt a falu és mindenki öröm­
mel várt a nagy napra. Karácsony után 
való szerdán huszonöt gyermeket vittek fel

I Mozgalmat keltett politikai körökben., 
; Barabás Béla cikke, a mely március 8-ikánt 

akciót helyez kilátásba a képviselőházban.
Ezzel szemben utalunk az ellenzék ve­

zérkarának felfogására, a mely mindenekkel 
szemben a passzív reszisztenciát hirdeti és 
igy alig hihető, hogy Barabás akciójának 
bármilyen irányban is foganatja találna 
lenni.

A meghívottak álláspontja.
A ma kezdődő királyi kihallgatás al­

kalmából nem érdektelen az egyes meghi- 
hivott politikusok véleménye a helyzetről.

A felvonulás elég színes. Csak épen 
a nemzetiségi klub, a demokrata párt és a 
szocialisták képviselői hiányoznak. A nem­
zetiségiek körülbelül azért nem kaptak meg­
hívást, mert párttá alakulásukról még nerr. 
vettek tudomást, a szocialisták és a demok­
raták pedig azért nem, mert mindeddig 
együttvéve csak öten vannak.

Félhivatalosan hangoztatják még azt is 
hogy Széli Kálmán, Wekerle Sándor és 
Kossuth Ferenc azért nem kaptak meghí­
vást, mert az ő nézetüket a válság ügyében 
egyszer már hallotta a király.

A mcghallgatandók nézetével körülbelül 
már most is tisztában van a politikai világ..

Gróf Apponyi Albert csak tegnap nyi­
latkozott a megoldási módok felől. Szerinte 
koalíciós kormányt kell alakítani. A katonai 
kérdésekben a nemzeti követeléseket érvé­
nyesíteni kell, de megelégszik a (>7-es ala­
pon való fejlesztéssel. A közgazdasági dolgok­
ban az önálló rendelkezést hangoztatja, de a 
megoldás módjaira nézve a alkudozásoknak 
teret enged.

Báró Bán ffy Dezső, aki komoly meg­
fontolással egyaránt figyelemmel van a nem­
zet és a dinasztia érdekeire, a (>7-es alaku­
lás hive, de önálló vámterülettel és a had­
seregben a magyarság jogainak érvényesité-

j a gyantái templomba, hol kegyes beszédet 
' intézett a hívekhez tiszteletes Muhi Pál I uram, elmondta azt is, hogy vizet hozott 
I abból a tengerből, amelyben Thököly Imre,
I Zrínyi Ilona, II. Rákóczi Ferenc, Bercsényi 

Miklós, Mikes Kelemen és a többi bujdosó 
fürdőit valaha régen, amelybe hullatta köny- 
nyeit Kossuth I zajos. Zokogott az egész 
gyülekezet a megható beszédtől. Midőn a 
keresztelésre került a sor, a népszerű lelki 
pásztor előhúzott a tógája zsebéből egy 
hosszú, öblös korsót és ráönté annak a tar­
talmát az első gyermek ártatlan fejére.

A szülők, a komák és a komaasszo­
nyok, sőt talán maga Muhi Pál uram is 
rémülve látták, hogy fekete lett a víztől a 
kis pogány feje. A tiszteletes ur azonban, 
nora jött zavarba, hanem végig ment a so­
ron és megkeresztelő a fekete folyadékkal 
mind a huszonöt gyermeket.

Mikor a templomból kimentek, azt kér­
dezte tőle a kurátoráé, aki egy pár iker­
gyermekkel szintén érdekelt volt : tiszteletes 
uram, miért volt olyan fekete az a viz ?

Muhi Pál uram nagy komolyan rávágta : 
miért volt fekete V Hát azért volt fekete, 
mert a Fekete tengerből merítettem.

Tulajdonképen pedig — de csak ma­
gunk közt legyen mondva — a tiszteletes ur 
felcserélte a tenger-vizzel telt üveget a tin­
tás korsóval.

Különben arról is nevezetes volt Muhi 
Pál. hogy elvált hűséges hitvestársától tör­
vény szerint, de húsz esztendő múlva újra 
megkérette, lakodalmat csaptak és éltek 
egymással hossza esztendőkön keresztül jó 
békességben.

— Balogh Péter.
Ki ne hallotta volna Iliiét a tiszántúli
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sível, belső ügyekben nemzeti magyar poli­
tikai kormányzással. Báró Bánfl'y bizonyára 
a legőszintébben fogja feltárni az uralkodó 
előtt a helyzetet és az orvoslásra vonatkozó 
tervei okvetlen figyelmet fog kelteni.

Gróf Csáky Albin, báró Dániel Ernő, 
Talk Miksa, Hodossy Imre és Láng Lajos 
nézetei körülbelül meg fognak egyezni a 
íisza-féle politikával s jó szerencse lesz, ha 
közülök egyikmásik nem fogja azt ajánlani, 
nogy a király minden gondolkozás nélkül 
* legelső alkalommal oszlassa fel ismét a 
k ep viselők ázat.

Darányi Ignáenak a programmja meg­
egyezik a gróf Andrássy Gyula előterjesz­
téseivel.

Thaly Kálmánnak a nézetei megegyez­
nek azokkal, amelyeket Kossuth Ferenc ter­
jesztett a király elé.

Ami a néppártiakat, gróf Zichy Nán­
dort és Rakovszky Istvánt illeti, az ő néze­
tüket kifejezi a következő ismertetés :

— Amig ez a liberális párt zárt tes­
tületet képez Tisza István körül, sem alku­
dozni velük, sem megegyezni nem megen-

Meglepetést a Láng Lajos előterjeszté­
sei kelthetnek. Láng Lajos azóta kedves em- 
i-er Bécsben, amióta a magyar quota föle­
melése mellett nyilatkozott. Talán ajánlani 
fogja, hogy adjanak a katonai kérdésekben 
engedményeket, de emeljék föl a hozzájá­
rulás mértékét.

Hódossy Imre a maga álláspontjáról 
így nyilatkozik:

— Mindenben az egykori nemzeti párt 
programmját vallom és nem adtam fel sem­
mit belőle. Ma is azt követelem, amit ak­
kor követeltünk, amikor meg szemközt áll- 
.^.wíx a régi szabadelvű párttal. Ez a párt a 
rideg konzervativizmus alapján állott, ami- 

mi, nemzeti pártiak a szabadelvű pár- j 
tiakkal fuzionáltunk. Akkor vezérünknek, 
tüzeli Kálmánnak bejelentettük, hogy mi 
szilárdan megmaradunk programmunk mel­
lett. Szeli és pártja azt nemcsak tudomásul 
vette, de utóbb el is fogadta a Szentivánvi- 
pontokat s ezzel a maga egészében vállalta 
a mi programmunkat. Röviden és precíze 
így fejezhetem ezt ki, hogy a szabadelvű- 
párt a Szentiványi-pontok elfogadása óta a 
hatvanhetes alapon áll, de ennek igaz szel­
lemében való végrehajtását követeli, szóval 
a nemzeti vívmányok fokozatos megvalósí­
tását, anélkül azonban, hogy ezzel rázkód- 
tatásnak tennőlc ki az országot.

gedhető mindazon egyéneknek és pártok­
nak, akik a rendszer ellen küzdöttek és akik 
ellen irtóháborut indított Tisza az ex-lexben 
való házfeloszlatással. Az igazság az, hogy 
a függetlenségi párt, amikor a disszidensek­
kel, a néppárttal és az uj-párttal a közös 
munkaprogrammra és a kormány alakítására 
nézve egyezségre lépett, a hatvanhetes ala­
pot nem vette tagadásba, sőt hajlandó azt 
teljességében végrehajtani s a belső refor­
mokat annak keretében keresztülvinni. And 
rássyt nem a 67 választja el Tiszától, ha­
nem a kormányzati rendszer és a parla­
mentarizmus ellentétes felfogása és a tisz­
tesség és a becsület. A szövetkezett ellen­
zéket ugyancsak a becsület köti Andrássyhoz, 
hogy azt a férfiút, aki a nemzet és a király 
előtt egyaránt híven képviselte a koalíciót, 
gróf Tisza István bosszújának ki ne szol­
gáltassa.

Itt említjük meg, hogy az első napra, 
szombatra, azt tervezték, hogy a következő 
államférfiakat hallgatja meg a király :

Gróf Csáky Albint,
Justh Gyulát és 
Hódossy Imrét.

Délután gróf Tisza István miniszter- 
elnök fölkereste lakásán Hodossy Imrét, aki 
meghűlése miatt nem hagyhatja el szobáját. 
Hódossy azt kérte, hogy az 6 kihallgatását

halásszák el keddre. E szerint helyette szom­
batra Dániel Ernőt hivták meg.

*

Gróf Tisza István meglátogatta gróf 
Csáky Albint és Justh Gyulát, mely alka­
lommal értesítette őket, hogy a királyi fo­
gadtatás ma lesz.

Gróf Csáky délelőtt 11 órakor, Justh 
pedig délután 2 órakor megy a királyhoz. 
Már tegnap este mindketten el is utaztak 
Béesbe.

A mai meghívottak között volt, mint 
már fentebb jeleztük Hódossy Imre is. De 
hir szerint Hodossy betegségére való tekin­
tetből a királyi kihallgatás elhalasztását 
kérte, s igy helyette báró Dániel Ernő já­
rul a felség elé.

Vasárnap báró Bánffy Dezsőt, Fáik 
Miksát és gróf Zichy Nándort fogadja a 
király. Hétfőn szünetel a politikai vándorlás, 
mert a korona általános kihallgatást tart.

Most már csak az a kérdés, vájjon a 
király e sokféle véleményből mit fog le­
szűrni és megszünteti-e rövidesen ezt a nagy 
politikai vált só got ?

Egyház és iskola.
Próba esküdtszék! tárgyalás. Az

akadémiai joghallgatók tegnap délután 5 
órakor az akadémia \. számú termében jogi 
tanulmányaik gyarapítása céljából gyakor­
lati próba esküdtszéki tárgyalást tartottak, 
melyen az érettebb és jobb szónoki képes­
séggel biró jogászok szerepeltek. Jogásza­
inknak a jogi pálya közül ilyetén való gya­
korlati módszer utján szerzett ismereteik, 
határozottan nagyban fejlesztik tudásukat.

református egyházkerület superintendensének 
Balogh Péternek ?

A debreceni diákok még ma is szájról- 
,szájra adják az ő jóízű viselt dolgait.

A püspöki széke tulajdonképpen úgy 
került az öregnek, hogy a hatvanas évek ele­
jén, a pátens kihirdetés után, a debreceni 
öttgy gyűlésen, mint legidősebb esperes ő 
sí nők ölt a debreceni kis templomban.

De alig kezdték meg a gyűlést, hire 
futott, hogy ágyukkal vették körül a tem­
plomot és nyomban ezután, belépett az aj­
tón Hanke Leó császári, biztos és igy szólt :

kzt a gyűlést Ő felsége a császár 
nevében feloszlatom.

Tisza Kálmán, aki Balogh Péter mel­
lett ült, oda súgott valamit az öregnek.

Balog Péter erre felemelkedett és vil- 
íogó szemekkel ránézzett a császári biztosra 
s így felelt:

— Én pedig ezt a gyűlést az Úristen 
nevében megtartom. Amen!

Meg is tartották.
Nem is volt népszerűbb ember abban a 

időben Balog Péternél, nemsokára meg is 
választották superintendensnek,
....... borotvált képű patriarcha volt.
iívülönös, vontatott, lassít beszéd modoráért, 
kifiguráz fák a diákok, de valamennyien 
szerettek a jósizivii, nemesen érző öreg 
urat.

í?ok bolond adoma forog közszáj jón ma 
is, néhányat elmondok róla.

Lgy alkalommal az elemi iskolákat 
•vizsgálta Balogh Péter, a szavalásra került 
a sor, azt kérdi az öreg ur a tani ótól:

— Na tanító ur, hát tudnak ezek a 
•szamarak szavalni ?

— Igenis, tudnak.

— Na, te nagy fül ü, ott az utolsó pad- 
ban, hogy hinak ?

— Kis Péternek hinak, kérem alásan. 
— Na, kedves öcsém Kis Péter, szavalj 

tehát valamit
Kis Péter kiállott a piacra és elkezdett 

hadarni, szavalni, ilyenformán :
A kis egér.

Egyszer a nagy szénagyiijíők 
Egy kis egeret fogtak,
Egeret fogtak.
Hogy mit csináljanak vele,
Azon tanakodtak,
Tanakodtak.
Egyik mondá : kútba vele !
Másik mondá : villahegyre !
A harmadik nagy bölcsen mondá : 
Dugjuk a nagy boglya alá,
Boglya alá.
Az majd aztán agyonnyomja!
Úgy lesz biz az,
Jól lesz biz az,
A nagy boglya agyonnyomja, 
Agyonnyomja.*

Végig hallgatta ezt a szapora hadarást 
Balogh Péter s igy szólt :

— Tyhii. Édes fiam Kis Péter, hát ez 
is szaval lás ? Nem igy kell ám szavalni. 
Hallgasd meg, hogy kell szavalni. Példának 
okáért igy kell szavalni : '

A kis egér.
Egyszer a nagy szénagyüjtők 
Egy kis egeret fogtak,
Hogy mi csináljanak vele?
Azon tanakodtak.
Egyik mondá : kútba vele 
Másik mondá : villa-hegyre

A harmadik nagy bölcsen mondá :
Dugjuk a nagy boglya alá,

1 Az majd aztán agyon nyomja !
lgy lesz biz az, jó lesz‘biz az,
A nagy boglya agyonnyomja.

*

— így kell szavalni édes öcsém Kis 
Péter, nem úgy, hogy ricsitacsi, ticsitacsi.

Egyszer meg a kollégiumban censealat 
a diákokat a földrajzból. Egy gyenge tehet - 
ségü ifjúnak a tengerekről és kikötőkről kel­
lett volna beszélni, de bizony a fiú hallgatott, 
mint a kecsege.

Az üreg Balogh Péter segiteni akart 
rajta és igy szólt:

—- Na fiam, nem tudod, hogy mi az a 
kikötő ? hát majd megmagyarázom én :

A kikkötő, a kikkötő, a kikötő, de 
itt az öreg is megakadt — hát a kikötő édes 
fiam, épen olyan, mint az én kampés botom.

Azzal példázás okáért felmutatta a 
kumpós botját.

Egy alkalommal a hires debreceni pro­
fesszornak, Gelenczey Pálnak az órájára 
ment be a superintendens.

Ki szól it a professzor egy diákot :
— Na barátom mondja meg, milyen 

alkatrészekből áll a viz ?
A diák kezdi mondani, de nehezen, 

hogy a viz áll hydrogénből, oxigénből, az­
tán zavarba jön, megint elől kezdi, megint 
uyekeg. Dühbe jött erre Balogh Péter és igy 
szólt: — Te Gelenczey : Mi a kacskaringós 
menykőnek kínozod ezeket a szegény fiukat 
azzal a hidrogéinmel, ritrogémmel ? A viz 
viz, a bor bor, tanuld meg ! Idd meg! En­
gem sohase kínoztak a vegytannal, mégis 
püspök lett belőlem. Punktum !

I
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NAPI HÍREK.
A királyi kihallgatások. Ér­

tesülésünk szerint a magyar politikusok 
kiha'lgatása egyelőre szünet nélkül 
folyni fog. Az eddigi rendelkezések 
szerint a kihallgatásokat vasárnap is 
folytatja a király. A kihallgatások sor­
rendje még nincs meghatározva.

— Az igazságügyminiszter és az 
ügyvédjelöltek. Az ügyvédjelöltek műkö­
désének megszorítására vonatkozólag az 
igazságügy miniszter körrendeletét adott ki, 
amely bizonyára nagy visszatetszést fog kel - 
teni érdekelt körökben. Az igazságügyi mi­
niszter kezdeményezésére ugyanis belügyi 
kollégája értesítette a főispánokat, hogy az 
ügyvédjelöltek sziuleges kamarai bejegyzé­
sének lehető elkerülése és megakadályozása 
érdekében különös figyelemmel legyenek 
arra, hogy mindamaz esetekben, midőn oly 
jogvégzett egyén neveztetik ki valamely, az 
ügyvédjelölt állásával össze nem férő állásba, 
aki a pályázati kérvényeinek adatai szerint 
bejegyzett ügyvédjelölt, a kinevezéséről az 
illető ügyvédi kamara minden esetben ér- 
tesitessc'k. Miután ezen intézkedés az ügy­
védjelöltek szinleges kamarai alapján más­
nemű foglalkozás mellett és a törvén)ben 
előirt, de tényleg ki nem töltött gyakorlat 
időt ki ne mutathassák a belügyminiszter a 
cél tökéletesebb elérése végett kiterjeszti 
minadazun esetekre is, midőn kamaraiing be- 
jegv'zett ügyvédjelölt választás utján alkalmaz­
tatok valamely, az ügyvédjelölti minőséggel 
össze nem férő állásra.

— A klinika világítása. A bábáké- ^ 
pezde és az ezzel kapcsolatos klinika, mun- - 
kaiatai rohamosan haladnak előre. A klinika ; 
lesz az első közintézmény, amelynek villany j 
világítása lesz. A telepet a klinikán áldják j 
fel, de ha akkorára meglenne a városi vil- j 
kmostelep, az esetben a klinikának nem 
lenne külön telepe, hanem a városi villany- 
teleptől kapná az áramot.

— A debreceni tisztviselők önse­
gélyző egylete igazgatósága tegnap tar- ( 
totí ülésén készítette elő az e hó 1'2-iki ; 
disz közgyűlését, melyet a kereskedelmi tár­
sulat dísztermében tart meg. Az egylet 25 
éves fennállásának jubileumát ünneplő dísz­
közgyűlést gróf Dégenfeld .József, díszeinek 
nyitja meg. A 25 év történetét Oláh Károly 
igazgató mondja el. Azután következnek az 
esetleges viszontüdvözlések, majd az 1904 
évi zárszámadás és évi jelentés letárgyaiása.

— A krumpli. Akik alaposabban is­
merik a piaci viszonyokat, azok már régen 
mondogatják, hogy a rettenetes drágaságnak 
nem annyira a tavalyi szárazság, mint in­
kább a kereskedők eljárása az igazi oka. A 
nagy élelmiszer kalmárok a különféle cik­
kekből óriási mennyiséget vásároltak össze 
és miután az áruk az ő raktáraikban torlód- | 
tak meg, kényük-kedvük szerint szabták i 
meg az árakat. Ez történt például a krump- j 
lival, amelynek ára az utóbbi időben majd- j 
nem elképzelhetetlen magasságot ért el. A j 
kalmár urak persze mindent a szárazságra 
toltak és azt állították, hogy a készlet 
csekélysége képezi a horribilis árak okát. 
— Nyilvánvaló volt ugyan, hogy ez ; 
nem igaz, de hát initsem lehetett tenni, i 
mert az egyedid hatalmas urak ők voltak és j 
úgy diktálhattak, amint nekik tetszett. Ez : 
állapotban történt, hogy a kormány az ő 
óvintézkedésével befagyott. A kormány 
ugyanis az ősszel azt hitte, hogy a tavaszra 
nem lesz krumpli s igy a kisgazdák nem 
tudnak krumplit vetni. E hitében az őszi 
hónapokban nagymennyiségű burgonyát vá­
sárolt, hogy azt a vetés idején kioszthassa.

Időkőközben kiderült, hogy az országban még 
sem volt oly rossz a krumplitermés, mint gon­
dolták és a kisgazdáknak elég vélni való kész­
letük van Ily körülmények közt a kormánynak 
arra kellett gondolni, hogy a fölösleges krumpli 
készleten tulajdon és azt értékesítse, per­
sze nem haszonnal. Nos, hát a kormány 
ezt mégis cselekedte s az élelmiszerpiacon 
a maga burgonyájával megjelent, Mondani 
sem kell, hogy a krumpli árát aránylag 
csekélyre szabta és métermázsáját öt és fel 
koronáért adja. Ha nem csalódunk, az első 
árusítás csak holnapután veszi kezzetét Bu­
dapesten s az eredmény ol máris bámula­
tos. A piacokon ugyanis a burgonya ára 
már tegnap leesett és ma a kicsiben áru­
sító kofa se kért egy kilóért öt és lei kraj­
cárnál többet, amiből az világlik ki, hogy
a nagykereskedők, akik eddig nyolc tiz 

j krajcárért követeltek, — egyszerre olcsó 
I árakat szabtak s a nagy haszonról lemondtak. 

Ez a tény azután teljesen igazolta azokat, 
akik nem annyira a szárazságban, mint az 
üzérkedésben találták a drágaság igazi okát. 
Egy igy van Budapesten, de sajnos nincs ; 
uuy Debrecenben, mert itt még mindig oly j 
magas a krumpli ára, hogy a tehetős cm- I 
berek is csak csemegéül vásárolják. Valóban ' 
kívánatos volna, ha a városi hatóság már ; 
egyszer megmozdulna és tenne valamit a j 
szegényebb néposztály érdéKében.

Most már elmúltak azok az idők, a > 
mikor a hatalmas ur azt vágták oda a sze- : 
gényeknek, hogy egyenek krumpli", ha nem 
telik húsra. Ma a hús aránylag olcsóbb, mint ! 
a krumpli

— Fehér nap. Az anyakönyvi hivatal j 
halálozási osztályának jelentése szerint a j 
tegnapi napon egyetlen egy halálozás sem i 
történt. !

— A vendéglősök kávés ipartársu- i 
lát közgyűlése. Tegnap délután tartotta a j 
debreceni vendéglősök és kávésok ipartár­
sulata Hauer Bertalan elnöklete alatt rendes 
évi közgyűlését. A zajosnak ígérkező gyűlés 
meglehetős simán folyt le. A titkár ismer­
tette a múlt évi zárszámadást, bejelentette, 
hogy a vallás és közoktatási miniszter a 
pincér szakiskola céljaira 800 koronát adott, 
továbbá a választmány azon határozatát, 
hogy Orfeum engedélyt junius 1-től augusz­
tus 81-ig mindenki kaphat. Hauer elnök 
tartalmas beszédben rámutatott a vendég­
lősök, borrnérők és kávésuk azon súlyos 
sérelmére, melyet a főkapitány a záróra be­
hozatalával okozott. Ez az iparunk tönkrejutá- 
sának kezdete úgymond mert a bormérő például 
egész nap nem vesz be semmit, este 8-tól 
12 óráig pedig nem tud annyi forgalmat 
csinálni, hogy a tisztességes megélhetését 
biztosítsa, Igazságtalannak tartja a főkapi­
tány azon intézkedését, hogy egyes vendég­
lős és kávésoknak adott záróra meghosszab­
bítást. Indítványozza, hogy a közgyűlés tag­
jai tartsanak össze és kövessenek el minden 
lehetőt, hogy a főkapitány sérelmes és az 
üzletüket egyenesen tönkretevő intézkedése 
hatályon kiviil helyeztessék. Ezt egyhangúlag 
elfogadták. Rossenbcrg Simon indítványozta 
azután, hogy a közgyűlés szavazzon köszö­
netét az elnökségnek elmúlt évi működéséért, 
— amit — szintén elfogadtak, miié a köz­
véget ért.

— A városi szervező bizottság teg­
nap d lutánra ülést hívott egybe, mely azon­
ban Kovács -József polgármester akadályoz­
tatása miatt ezúttal elmaradt.

— Szökött katona. Megunta a gyöngy 
élelet Erdei Imre katona, aki a 89-ik gya­
logezred 10 ik századánál szolgált, mint köz­
legény. A mait hó 20-án megszökött száza­
dától, ós azóta összecsavarogta az országot. 
Mig a pénze tartott, addig vonaton utazga­
tott. Először Szegedre, onnan Szolnokra ment

ott már elfogyott a pénze és Debrecenig 
gyalog tette meg az utat. Tegnap este kint 
bolyongott a nagyerdőn, mikor rábukkant 
egy esemlőrjárőr, kinek gyanúsnak tűnt fel 
az ödöngő katona és mint felszólításra iga­
zolni nem tudta magát bekísérte a csendőr­
ségre. Megmotozása alkalmával találtak nála 
egy forgópisztolyt ós töltényeket, melyeket 
állítása szerint már Debrecenben szerzett. 
A szökött katonát a csendőrség átadta az 
itteni 89-ik gyalogezred hadtestparancsnok - 
ságnak.

— Kriványné újból férjhez ment. A
hírhedt aradi árvaszeki sikkasztó felesége élt 
tudvalevőleg azzal a jogával, hogy a hosz- 
szabb időre ítélt házastárstól az ártatlan 
elválhat. Most — a mikor idestova Krivánv 
kitölti börtönbüntetését - az elvált asszony 
végképpen megszakított minden közösséget 
volt férjével s február 27-én újra férjhez 
ment ílatz József mészáros ós szőlőbirto­
koshoz. Kriványné ma 47 éves, a férje 4tí. 
Itt említjük meg, hogy Krivány ma egy 
kérvényt nyújtott be az aradi törvényszék­
hez, amelyben hivatkozván egy miniszteri 
rendeletre, az iránt folyamodik, hogy felté­
telesen bocsássák szabadon. —• A kérelem 
felelt a napokban esetleg holnap dönt a 
felügyelőbizottság.

Az ipartestületi betegsegélyzö 
pénztár holnap délelőtt 10 órakor tartja évi 
rendes közgyűlését, melyen kizárólag a 
közgyűlés által megválasztott közgyűlési 
kiküldöttek vehetnek részt, akiknek az ez 
alkalomra szükséges igazoló jegyeket a hét 
folyamán kézbesítették. A közgyűlési terembe 
csakis ezen jegyek felmutatása ellenében 
lehet bejutni.

— Körözött betörők. A máramaros- 
szigeti rendőrség táviratban értesítette a deb­
receni rendőrséget, hogy az ottani takarék 
és hitelintézet Wertheim szekrényét isme­
retlen tettesek feltörlek és abból 8342 korona 
készpénzt loptak cl. A betörőket nyomozza 
a rendőrség.

— Ellopott szárnyasok. A napokban
történt, hogy Szabó István ondódi tanyai 
lakos tyúkóléból 0 drb. tyúkot elloptak. A 
csendőrség a feljelentés folytán kinyomozta a 
tettest Molnár István ondódi lakos szemé­
lyében és ellene az eljárást megindították.

— Békéltető bizottsági ülés. Az
ipartestület békéltető bizottsága c hó (1 án 
hétfőn délután 4 órakor ülést tart, milyen 
magánfelek vitás ügyei nyernek elintézés;.

— A nőipariskola gyűlése elmarad
A nőipariskola feliigyelöbizotlságának e hó 
5 én, vasárnap d. e. 11 órára, hirdetett gyű­
lése, a népkonyhának éppen akkor leendő 
ünnepélyes bezárása miatt, elmarad, illetve 
később közlendő időre halasztatik. A felii- 
gyelőbizottság elnöksége.

— Megcsalta a menyasszonyát. Na­
gyon szerették egymást (Mveti Rajos nap­
számos és Nyíri Erzsébet hajadon ós az 
egymás iránti kölcsönös szerelem arra indí­
totta őket, hogy családi otthont alapítanak, 
-legyet is váltottak, melyet természetesen 
mindegyik részről gyűrűvel pecsételtek meg. 
Történt azonban, hogy közben összekülöm- 
böztek, megszűntek jegyesek lenni és a gyű­
rűket visszaadták egymásnak. Ebben azon­
ban a vőlegény egy kis taktikával járt el, 
amennyiben a menyasszony által neki adott 
arany gyűrű helyett szói» sárgaréz hamisít­
ványt adott vissza. A becsapott mátka teg­
nap panaszt emelt a rendőrségen furfangos 
vőlegénye ellen, csalás miatr.

Köszönet nyilvánítás. Felejthe­
tetlen férjem néhai Irsay Miklós vógtisztes- 
ség tételén megjelent kartársak, barátok, 
rokonok és ösmerősöknek a kik ez által is 
mély fájdalmamat enyhíteni igyekeztek, ez 
utón is hálás küszönetemet nyilvánítom 
()%v. Irsnv Miklósnéj

Meglopott csárdás Sipos Imre 
látóképi csárda tulajdonos házatájéka ugyan­
csak látogatott helye a tolvajoknak. A múlt 
hó lO ikén 13 tyúkot loptak el udvaráról,



míg a padlásáról a múlt év december havá­
tól t kezdve ez év február hé 28-ig 200 ko­
rona értékű tengerit vittek el. Á cseudőrség 
» tolvajokat nyomozza.

— Szerelmi dráma. Szűkszavú távirat 
jelenti Püspök-Ladánvból, hogy ott tegnap 
délután Csákó Elek 18 éves szabósegéd, 
agyonlőtte kedvesét Darai Gyalánét, azután 
magát lőtte agyon. Csákó Darainé férjénél 
volt alkalmazva, s ez idő alatt fejlődött ki 
közöttük a szerelmi viszony. Mindaketten 
szörnyet haltak.

— A Podmaniczky-ház újjáépítése.
Irtunk már arról, hogy a Széchenyi és Hal- 
utcák sarki részét a Podmaniczky háznak új­
jáépítik. A napokban itt járt a háztulajdo­
nosa : báró Podmaniczky Frigyes, ki meg­
nézte mérnökeivel a házat és utasításokat 
adott az újjáépítéshez. Eszerint már május 
elsőhetében hozzákezdenek a mukábítókhoz 
és hatalmas impozáns, modern egyemeletes 
ház november elsejére készen lesz.

— A polgári takarék és segély­
szövetkezet igazgatósága az evang. fillér­
egylet javára 10 kor. azaz tiz koronát jut­
tatott kezeimhez. Ezen kegyes adományért a 
fliiéregylet név, ben hálás köszönetét mondok. 
Materny Lajos főesperes.

— A városi szegényügyi bizottság
tegnap délelőtt iilóst tartott Oláh Károly 
tanácsnok elnöklete alatt, melyen a folyó 
ügyeken kivit! 8 egyént vett fel a szegény­
házba, 12 egyénnek szavazott meg segélyt 
és négyet elutasított.

— A szabad iskola látogatóihoz.
Bariba Béla dr. jog tanár ma szombaton d. u. 
félhat órakor fejezi be a szociálizmusról szóló 
előadás sorozatát. Az előadás megint a ke­
reskedelmi Akadémiában lesz. Belépti dij 
nincs.

— A bérkocsisok megrendezte, bá 
lyozása. A bérkocsisokra állandóan sok a 
panasz. A közönséggel szemben illetlenül 
viselkednek, gorombáskodnok, követelődznek 
és emellett még kocsijaikat sem tartják 
rendben, rosszak, piszkosak. A tanács most 
a legnagyobb szigorral akar eljárni a bér­
kocsisok ellen. A tegnapi tanácsülésen szóba 
kerültek a bérkocsisok, és a tanács utasította 
a főkapitányt a legnagyobb szigorral intéz­
kedjék a bérkocsik rendbehozatala iránt és 
akadályozza meg, h :>gy a fiakeresek jogaikat 
eladhassák.

— Az állami tisztviselők figyel­
mébe. Az állami tisztviselők országos egye­
sületének debreceni s hajduvármegyei köre 
ma, szombaton délután 5 órakor tartja évi 
rendes közgyűlését a városháza nagy tanács­
termében. A gyűlésre ismételten felhívjuk az 
egyesületi tagok figyelmét.

— Elfüstölt milliók. A magyar ko­
rona országaiban az elmúlt évben 11 millió 
korona értékű dohánygyártmányt fogyasz­
tottunk el. Három és fél millió koronával 
több ez, mint az előző évben. Az elfüstölt 
milliók összegében benne szerepelnek összes 
szivaraink, cigarettáink, pipadohányaink, 
mindenféle dohánygyártmányaink. Még a 
burn ót is, melyre ki hinné ? — százhat­
vanezer koronát költenek el egy év alatt.

— Razzia. Az éjjel a rendőrség Mile 
Pál fogalmazó vezetésével razziát tartott, 
mely alkalommal elfogtak nyolc foglalkozás 
nélküli egyént.

x Fogfájást és szájbüzt azonnal 
megszüntet a Plombus amerikai önplom- 
oázó szer. Bővebbet a lapunk mai számában 
közzétett hirdetésben.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti-
festészet és fényképnagyi tási műterme Piac- 
utca 44. dr. Ujfalussv-ház. Állandó fénykép­
ki állítás a műterem kapubejáratánál levő ki- 
■akatban

Az Arsny Bika káváházbao minden este oigáoyzotu
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téttilárd és folyékony
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Glycerin szappan

úgy felnőtteknél, mint germekekné 
'a leggyöngébb korban a legkitűnőbb 
tisztitó szernek bizonyult. Ismert te­

kintélyek, mint dr. Habra tanár 
» Sehandlbauer, Frühwald, Breus Károly 
[Gusztáv, Sehan dlbauerstb . . . álltai 

legjobb eredménnyelhaazná’1.
MS» ILiHZWä ' «ob?

Humoíaz igazság— 
szolgáltatásban.

Ezzel a címmel egész szorozatát a pom­
pás jeleneteknek halmozza fel egy londoni 
folyóirat, mintegy bizonyítékául annak, hogy 
meg a rideg Angliában is vau derült pilla­
nat a bíróság előtt

George * Fittesről, a hires londoni ügy­
védnői beszélni, hogy nálánál csökönyösebb 
ember kevés van. Egy alkalommal éles kér­
dések alá vett egy tanút, de hiába igyeke-

a ravasz tanúi zeit azt zsákutcába csalni, 
j ™hidig kitudott siklani a döntő ponton a 
i fiskális furfangos ostromából. A bíró és az 
! esküdtek már türelmetlenkedtek a hosszú 
I vallatás miatt, végre a bíró intett az ügy- 
j védnek, hogy végezze be, amit ez nem na- 
; gvon szívesen tett meg.

On, ön nagyon eszes ember 1 —- 
í mond. a keserűen a tanúnak. — Nagyon 
I eszes ember !

A mnu udvarias meghajtással köszönte 
I meg a kétes értékű bókot és azt felelte:

Szívesen adnám vissza önnek a kom­
pi i mentet ... ha nem kötne az esküm.

Edwin .James, a kitűnő jogtudós és ál- 
lamügvész ügyvéd korában nagyon rósz fi­
zető volt. Nagy jövedelme mellet is szinte 
szenvedélyesen adós maradt a lakásával és 
minden egyébbel, amit csak hitelbe kapha­
tott.

Egy alkalommal a háziura, aki sokkal 
büszkebo volt jeies lakójára, semhogy ki­
tette volna a .lakásból, amelvnek bérével 
már jó ideje maradt adós, furfanghoz folya­
modott, hogy a pénzét megkapja és még' se 
kelljen összeveszni a lakójával.

Bgy jogesetben szeretném az ön 
véleményét és tanácsát kérni, ha szives lenne 
fölvilágosítani — mondta Janiesnek.

— Nagyon szívesen — felelte ez — 
kérem, Írja le a tényállást, majd áttanulmá­
nyozom.

A házigazda erre leírta a tényállást, 
vagyis a lakójával szemben való viszonyát 
annak örökös hátralékát, a végén pedig arra 
kérte az ügyvédet, adjon neki tanácsot,'hogy 
mit tegyen.

Másnap a következő választ hozta a 
posta a hires ügyvédtől.

— Ami a múltat illeti, — ha ez én 
rám vonatkozik, — akkor a lakbértartozás 
a köztünk történt tanácskozással és ezen 
tanácscsal teljesen ki van egyenlítve, a jö­
vőre nézve pedig az ön esetében csak egy 
segíthet : a türelem.

Lord Bowensnek, a zseniális bírónak 
csak egy hibáját rótták föl : a túlságos

iróniát. Cinikus ember volt, aki a legborzal­
masabb esetet is humorral fűszerezte. Egy 
alkalommal egy rablógyilkos állott az es­
küdtszék előtt, a melyen lord Bowens el­
nökölt. A borzalmas körülmények, amelyek 
«..őzt a véres tettet elkövette, természetesen 
eiuseti ingerelték a bírónak humoros haj­
iamat, aki aztán a következőkép vonta össze 
a tényállást :

— Az esküdt urak észrevehettek, hogy 
a vádlott, bármennyire megdöbbentő is, a 
mit elkövetett, voltakópeu igen finom lelkű 
ember és fölötte tapintatos gentleman. Ne­
hogy a beteg öreg asszonyt, akit éjnek ide­
jén meglátogatott, lépteivel felriassza álmá­
ból, az előszobában levetette cipőit s noha 
hideg tél volt, inkább harisnyás lábbal tette 
meg az utat az emeletig. Továbbá ahelyett 
hogy rablás! ösztöne egyenesen az éléskam- 
,ába vezetm volna, ívvatosan előbb korszerű­
iét tartott a lakásban, ügyelve arra, hogy 
még a cselédeket se költse fel álmukból

így folytatta a bíró az egész eset elő­
adását, de mekkora volt a meglepetése, ami­
kor előadásának hatása alatt az esküdtek a, 
— vádlottat felmentették.

Mulatság.
Jog-asz táncestéi?. A jogász lánc 

esteiy iránt, városszerte nagy az érdeklődés. 
A páholy jegyek közül már sok elő lett je­
gyezve, épen a; ért kéri a rendezőség, hogv 
a 1 észt venni ónajtók mielőbb jegyeztessék. 
e,u páholyaikat Zádor Lajos ur divattermé­
ke.11 s a jegyeket pedig 6 án délig kiváltani 
szíveskedjenek.

Őrmesteri tánc estély. A es. és kir. 
ü-J gyalogezred őrmesterei ma szombaton 
este tartják táncestélyüket az angol királynő 
szálloda éttermeiben, melynek jó sikeréért a 
rendezőség mindent elkövetett és itt tudatjuk 
azt is, hogy a mulatság kezdete este 9 óra­
kor lesz nem pedig 8 órakor mint a meghí­
vón van.

SZÍNHÁZ.

D-v

Műsor.

, Mái'c. 4. szombat C í g á n v báró i)ai-

Mám. 5. vasár
szíri;:-.:. ‘nap d. u. T o 1 o n <: Nép- 

Este A r a it y p a t k ó Bohózat

* Színházi hírek. Vasárnap két elő­
adás lesz, d. u. színre kerül Tóth Ede 
felvonásos - népszínműve a „Tolonc.,. Este 
,e»z a bemutatója Kadelburg Gusztáv három 
felvonásos vígjátékénak, „az Arany patkód­
nak. A vígjáték főbb szerepei a következő- 
kép vaunak kiosztva. Woltien Ludolf — 
Kréméi', Mária — Arday Ida, Egon — Pa- 
lágyi, \ iktor — Csórtos, Richard — Csiky, 
Elly — Püspöky, Gáspár — Iványi, Klotiid 
— Havasy, Farkas — Szilágyi, Ottó Ha­
lász, Rusekke — Faragó, Eíra — Ebergé- 
nyiné, Hilda - Hahnel, Zsigmond — Se­
bestyén, Irmgard — Juszenszkyné, Erna — 
Rományi.

Tegnap tartották a rendelkező próbát 
Sardou Viktor 5 felvonásos drámájából, A 
boszorkány-ból a drámában kitűnő szerep
jutott Jeszenszkvnének.

TÁVIRATOK.
Az orosz forrongás.

Póterrár, márc. 3. A «-ár raanifesztn- 
mot bocsátott ki, melyben felszólítja a hü 
orosz népet, hogy a bujtogatók ellen a trón 
köré seregeljenek.



SZABADSÁG 1905. március 4.

London, március 3. Varsóból jelentik, | 
hogy ma a rendőrség kaszárnyájába bombát 
dobtak, de ez nem robbant fel. Két zsidó 
kereskedőt letartóztattak.

Japán-orosz háború.
Tokio, márc. 3. A japánok a legszélső 

jobbszárnyon folytatólag élénk tehetséget fej­
tenek ki. A jobb szárny előrenyomul és űzi 
az oroszokat állásaikból. Oyama tábornok 
főhadiszállásáról eredő hirek jelentik, hogy 
Csingeseng vidékén álló japán csapatok, 
miután Csingesengcsenget elfoglalták, az 
ellenséget észak felé üldözik. Osingcseng- 
esengben a japánoknak nagy tömeg élelmi­
szer jutott a kezükbe. A japán csapatok, 
melyek Penci körül tevékenyek, elűzték az 
ellenséget állásából, mely Pencihutól észak­
keletre 13 mértföldnyire volt és egy másik 
állásából, mely ettől két mértföldnyire van 
északkeletre, úgyszintén egy harmadik állá­
sából is, mely a másodikhoz négy mértföldre 
van nyugatra. Miután az ellenséget észak 
felé szorítottuk ki, a Saho mellett levő ja­
pánok bevették a Vajtascsantcl három mért- 
földnyirc északra levő Sunmunpaotsut és 
Taokutunt. Az oroszoknak a vasat mindkét 
felén sok tábori és nehéz ágyúja volt, me­
lyek eddig nem voltak tevékenyek, most 
azonban a japán állásokra lőnek.

London, március 3. A Daiiy Telegraph 
jelenti : Mukden teljesen el van zárva. A 
japánok teljes erővel nyomulnak előre.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, március 3.
Búza kínálat és véteikedv mérsékelt. 

Nyugodt irányzat mellett 13,000 méter­
mázsa került forgalomba, kezdetben 5, ké­
sőbb gyöngén tartott árakon. Egyéb gabo- 
nanemüek közül tengeri szilárd, a többi tar­
tott. Idő •• esős.

Búza áprilisra 19.90-92.
„ májasra 19.64-66.
„ októberre 17.36—38.

Rozs áprilisra 15.74—76.
„ októberre 13.96-97.

Zab áprilisra 14.50—52,
„ októberre 12.18—22.

Tengeri májusra 15.22—24.
„ júliusra 15.04—06.

Repce májusra

©7orö54

Törvénykezés.
§ Csalárd bukás. Glück Hermann, 

kinek Debrecenben két üzlete vei*, még 
1899 december 21-ikén jutott csődbe. És 
mivel a saját maga által készített vagyon 
kimutatás szerint passivái 44827 koronát, ak­
tívái ellenben 34033 koronát tettek ki a 
10420 korona hiány elvonásáért, helyesebben 
ennyi értékű vagyonnak a hitelezők elől való 
elrejtéséért őt a királyi ügyészség csalárd 
bukás büntette miatt fogta perbe,

A tárgyalás során kiderült az, hogy a 
10426 korona hiány csak papíron létezik, i 
mert a valódi hiány még 1000 koronát sem 
tesz ki. Ezért aztán a királyi ügyészség bi­
zonyítási eljárás befejezése után a család 
bukásra alapított vádat elejtette és a vádlói­
nak megbüntetését egyedül vétkes bukásért, 
azon az alapon kérte, hogy két üzlettel biró 
kereskedő létére sem könyveket nem veze­
ttet, sem leltárt, sem mérleget nem ké­
szített

A bíróság Dr. Kardos Samu vedőbe- 
ezéde után vádlott család bukás helyet egye­
dül vétkes bukásban mondotta ki bűnösnek 
ezért őt 40 korona pénzbüntetésre Ítélte. A 
törvényszék ítéletében nemcsak a vádlott és 
annak védője, de a kir. ügyészség is meg­
nyugodott és így az nyomban jogerőre is 
emelkedett.

§ A levélhordó tolvaja. A budapesti 
törvényszák tegnap délben folytatta Papp 
Ferenc bűnügyének tárgyalását. A bizonyí­
tási eljárás befejeztével a perbeszédekre ke­
rült a sor. Az ügyész szigorú büntetés ki­
mérését kérte a vádlottra, lopásért való fel- 
bujtásért. A védő lelki momentumokkal ér­
velt és a bíróság méltányosságát és elnézé­
sét kérte védence számára. A törvényszék 
délután 3 órakor hozta meg Ítéletét, mely 
szerint Papp Ferencet, lopás bűntettében, 
mint bűnrészest mondta ki bűnösnek és ezért 
4 és fél évi börtönre Ítélte és kötelezte az 
okozott kár 10.711 korona megfizetésére.

§ Harcias menyecske. Hatóság elleni 
erőszak bűntettével vádolva állott tegnap a 
debreceni törvényszék előtt Hadházi Lász­
lómé hadházi lakos. A múlt év december 
17-én Hadházi László Házánál megjelent 
Lengyel Zsigmond községi végrehajtó és 
annak adóhátralékai miatt lefoglalt ökrét, 
miután az adót a foglalástól számított kitű­
zött időre nem fizette ki el akarta a vele 
levő két rendőrrel vezettetni. A háznál nem 
volt otthon más csak Hadháziné, aki az 
ökröt bezárta az istállóba és kijelentette, 
hogy még az ur Isten fiának sem engedi, 
hogy azt elvigye. A végrehajtó látva, hogy 
az asszonnyal nem boldogul, elment, de dél­
után, a jegyző meghagyása szerint újból 
elment a Hadházi házához és magával vitte 
Szabó Gábor lakatost, akivel, miután az 
asszony ismét vonakodott felszólításának ele­
get tenni, felakarta nyittatni a bezárt istálló 
ajtaját. Ebben azonban Hadháziné meggá­
tolta a lakatost, káromkodni, szidni kezdte a 
végrehajtót, a kísérőit és dorom-cral fenye­
gette meg a végrehajtó parancsát teljesítői 
akaró lakatost. Majd neki támadt a végre 
hajtónak és mellbe lökdöste, mindenképen 
megakadályozva ezt hivatalos eljárásában. A 
törvényszék a tegnap megtartott tárgyaláson 
sok enyhítő körülmény figyelembe vételével 
a vádlottat egy napi fogházra és egy évi hi­
vatalvesztésre Ítélte. Az itclet jogerős.

§ Krözus és Hohn, Ez a két név a
budapesti büntető járásbíróság előtt ma egy 
tettleges becsületsértés keretében keriiit 
egymás mellé. A panaszos Kleintuch József 
kereskedő, a vádlott pedig Kőim Benő ma­
gánhivatalnok. A vád szerint egy társaság­
ban Kleintuch büszkén fitogtatta brilliáns 
gyűrűit, aranyóráját, drága köves nyakken­
dőtűjét, elegáns ruháját és arany szemüve­
gét. Kohn egy ideig nyugodtan nézte ezt, 
egyszer aztán megunva a dolgot, minden 
szó nélkül arcul köpte. Ezért jelentette fel 
Kleintuch őt tettleges becsületsértés eimen.

A bird megkérdezte Kohn Benőt, hogy 
hát miért bántalmazta Kleintucht, mire a 
vádlott nyugodtan felelt:

— Kérem, tekintetes biró ur, nekem 
eszemágában sem volt a panaszos urat sér­
teni, hanem amint őt hencegni hallottam, 
Krözus jutott eszembe és csupán ennek ad­
tam kifejezést.

— Hát mi köze van Krözusnak Kle- 
intuchoz ?

— A dolog úgy áll, tekintetes biró ur, 
hogy egyszer Krözust meglátogatta egy 
hires bölcs. Krözus megmutatta neki mesés 
kincseit, drágaságait, remek palotáját és 
berendezését. A tudós csöndesen hallgatta 
Krözust és mikor ez az.t hitte, hogy a tu­
dós az ámulattól nem tud szóhoz jutni, a 
vendég hirtelen arcul köpte a hatalmas 
házigazdát.

— Megbolondultál ? — kérdezte meg­
ütközve Krözus.

— Nem én — felelt nyugodtan a tu- 
dós hanem látva ezt a mesés gazdaságot, I 
a márványt, aranyat, drágakövet, keresnem •

kellett egy helyet, ahová köphessek. Éppen, 
igy voltam én, biró ur, mikor hallottam * 
panaszos ur hivalkodását.

A biró nem fogadta el ezt a mentséget, 
hanem a vádlottat becsületsértés miatt ötven 
korona pénzbüntetésre Ítélte.

§ Meglopta a társát. Jó barátságban 
v oltak Görög Ferenc és Fejérvári János h 
dorogi legények. Fejérvári János zsebórát 
szerzett magának, ami nagyon megtetszett 
Görög Ferencnek, kérte is többször az órát 
Fejérváritóf, de az nem volt hajlandó oda­
adni. Mikor azután megunta a sok kérést 
egy éjjel feltörte az istálló ajtaját, hol társa 
aludt és ellopta tőle az órát. A törvényszék 
tegnap tárgyalta az ügyet és a vádlottat lopás 
bűntettében mondla ki bűnösnek, ti havi 
börtönre Ítélte. — A vádlott az Ítélet ellen 
felebbezett.

Saját magát

szölőoltvány- 

szükségletét 
nem fedezi

Müliömenti Első SzEoltvány-telepnél.
Tulajdonos Caspari Frigyes Medgyes Nagy-Kükölltimenye
A telep oltványait az elmúlt száraz nyáron 
naponta több mint 2 millió liter vízzel öntözte 
miáltal az oltványok ideálisan fejlődtek.—Képes 
 árjegyzék ingyen és bérmentve

A'ew-York. 104, E. 106.
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év alatt

fogfáj ás !
Odvtvs fojí ! 
büitös sxtáj

Fenti betegségeknek előidézői két­
ségtelenül az odvas fogak. Ezen re­
mek amerikai szer, ezen kínos és 

kellemetlen szenvedéseket

azoimaf msgssünfsfi!
„Plombusu-szal mindenki maga 

plonobirózhatja ■»— 
fájdalom nélkül és hihetetlen egy­

szerű módon
ÜST odvas fogtál! '*H$f
Plombusne hiányozzék egy háznál se 
az egyszeri csekély kiadás százszo­
ros kamatja; a nyugalom. A fogfáj­
dalmakban szenvedőket tehát saját 
érdekében felhívjuk, hogy rendelj ók 
meg ezen valóban remek háziszert, 
mely az amerikai élelmesség nete 
vábbja!
Ára egy adagnak, mely 5—6 odvas 
fogra elegendő, használati utasí­
tással 2 korona 2 kor. 10 fill, elő­
zetes beküldése után bérmentve bár­
hova. Megrendelhető egyedül a Ma­
gyarországi képviselettől, melynek 
c-ime:

.Plombus" .szétküldés, Pásztó 
Heves nie.

■B
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í Ranunkel H. es Fia
f -60I £ posztó nagykereskedő! -§l “ cég Piac utca 19. szám alatt, a t. közönség
I igényeli kielégítendő, külön osztályt vezetetti !4 rJ?

be kizárólag

i -
M férfi divat szövetek
í * kicsinybeni eladására.

í A tavaszi legújabb divatu bel- és külföldiI Si - szövetek, u. m. színes és sima kamgarnok,I ft % cheviottok, fekete és kék Chochmenek, fény-'1 e5 posztók, valamint egyenruházati posztók és
11 Trikók, mindenféle szín és minőségben meg­

1 lepő dús választékban már most megérkeztek
* >2 ? és eredeti gyári árban kicsinyben is kap­
! 1 hatók.

TITKOS
betegségek ellen legjobb szer a

„TRIAS“ 3i 3—*

2—j napi befecskendezéssel a folyást utóbaj 
és fájdalom nélkül felelősség mellett meg­
szünteti. A legrégibb s legelhanyagoltabb 
folyásban szenvedők is biztos gyógyulást 
remélhetnek. — Férfiaknak kor. 2.75 nőknek 
3 .ror. 54 fill, beküldése után bérmentve 
küldetik. Fecskendők külön 1 korona. — 
Ha.-í.ái Budapesten 1 örök József gvógv- 
szeí tárában Király utca 12 és a legtöb vidéki 
gyógyszertárban. —• Titoktartás mellett 
Sü.rii a készítő is Papp gyógyszertára Tisza- 
szenumrén Főutca 101 szám.

2>ormqán---------------
^ J ' ■ I I H I — I I Ml I

EE és Somossá
Debrecen, Kiatemplom bazár.

Menyasszony! kelengye. 
Vászon, szőnyeg.
Jérfi- és női fehérnemű, 
JJöi divatáru^.

1 Határozott árak. •«

Drössler Károly
c®* ®® kir. szab. gazdasági gép gyár 
Budapest VI. Váci körút 59

DBSSSUa I

Magánjárókat, gőzmozdonyokat, 
gőzcséplőket, gőzekekészelteket, jár­
ványos és kézi cséplőket, vetőgépeket, 
benzin- és nyersolajmotorokat, malom- 
bei endezéseket és mindenféle egyéb 
gazdasági gépeket szállít szolid kivitel­
ben, kedvező fizetési feltételek mellett.

Árajánlattal és költségvetéssel kívá­
natra díjmentesen szolgálok Képviselők 

kerestetnek.

se llj qöi divatom. JJ

En>
"ő«*■s
n

a
N0)>«
<e
N<0

-0•o
c
18

Van szerencsém értesíteni a 
11 ■ é- hölgyközönséget, hogy a 
Bosznay J. és Tsa cégtől kilé- 
pék és március 1-ével a József kié 
lieroeg-utca C-ik szám alatt egy - a mai 
kor igényeinek megfelelő

női divattermet nyitok.
Elvállalok — minden e téren 

előforduló — angol, francia fa- 
cont és confectiót.

Előnyös összeköttetéseim le­
hetővé teszik a legelegánsabb 
Toilettek szolid és jutányos elő­
állítását.

Máshol vásárolt kelméket is 
elvállalok. Gyászruhákat 8 —12 
óra alatt elkészítek.

l iiiülgveknek ■— külön — állandó sdi- 
Szati laafnlvam áll reinlelliezésiiki-e. - Kiváló 
tiszte lettel

s
a9-
»H
83
S'ai-
*H
ti

6
3■*O
<
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Gryopffy Kávoly,
női-szabó.

öí,-«Ksnsyv'aa ikzazz itif/ít-xu« i«3 ssv~w«Mw™-í,«aOTöaiíK5ataíi«K^asa»-a^aiaríBawsiii2B5z*«a»rAWB,.Ta^',art.;!S3aíK’iBf/£
_Bísö fyéxböT a gyárban vásárol Ön olcsón legjobban.
Első magyar villamos erőre berendezett hangszergyárban.

STOW ASSE
Ud,VA' }VdnS^evgyávos, hadsereg-szállító, a Rákóczi javított 

tarogato es hangfokozo gerenda feltalálója.

BUDAPEST, II., LANCHID-U. 5 SZ.

Ä gyárában készült, általánosan elismert különleges (cia-
1 11 tls' a"’ r®z"’ *llv^ és vonós hangszereit, cimbalmokat, stb.

Legnagyobb raktár és gyár.
Hegedűk. 34-—, 5 —, 6.—, forinttól feljebb 
a legjobb felszereléssel.

Hangfokozó gerenda mely által bármely hegedű 
va§> gordonka sokkal jobb, erősebb és lágyab bau- 
got nyer (biztos siker); hegedűbe javítás 4—írt.

^ A R O Gr A T Ó .
rózsafából, uj ezüst billentyűvel és iskolával, 30-—frttól 

fe“”“ÍUm0k VÍ1,lgllh'U iegjobb »írt-íay

nití,eik,«r°y>„l|el|eS| ,e,™r«|61l>. előnyös feltételek mellett 
1 11 3; álban’ e,hsmert jo minőség, a hadsereg és a leg­
több katonai zenekaroknak szállítója vagyok g

9 ?T?nikaí:_ 1(FJOltb’ • erős elpusztíthatatlan hangokkal,
hamrvpi'spn A * .,frntto1 fe)j°bb- különleges acél hangú 
nangveisen y harmonikák, saját minták.

Javítások az összes hangszere­
ken, különleges szakszerű pontos­
sággal. jutányos árban eszközöl­
tetnek,

Kezesség minden egyes hangszernél.
Kivitel nagyban és kicsiny­

ben
Árjegyzék minden hangszerről ki'vá- 
— natra ingyen és bérűiéivé 

—' küldetik,

• -VÍVÓJA-A;

y/irAAt." A— r-v--ÄSIäEiMOT
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s vegyünk: csakis
legfinomabb kivitelű igen 

villany világitásu
célszerű

zseblámpa
csak 3 korona.
Teljes dohányzó készít t

csak 5 koronába
keiül és pedig 1 finom u. tajtékpipa f 
Irinái ezüst foglalattal. 1 hozzávaló !| 

ipaszár. 1 célszerű dohányzacskó, 
i gyufatartó, 1 tajték szivarszopóka, h 
i szivartárca, 1 házi pipa szárral jj 
egyiit.t 1 tajték szivarszopóka. 1 jl 
szivarvágó, 1 szivar hamutartó, 10 1 

drb. összesen.
ii

4 és fél kiló, körülbelül 50 drb. kü- 
lent élv illatú finom pipere szappan 

'LÜyH' csak 5 kor.

J'-Y*—*°ot

EgV nagy amerikai gyár tiinkrejutása folytán azon hely­
zetbe jutottam, hogy az alant felsorolt 40 darab szabadalmazott 
amerikai ezüst árukat mélyen leszállított áron potom ö írt 
40 ki ért szállíthatom bárkinek, és pedig :
6 drb amer. szab. ezüst asztali kés valódi angol pengével, 
ti drb amer. szab. ezüst evővilla egy darabból,
6 drb um er. szabad ezüst evőkanál,
12 drb amer. szabad, ezüst kávéskanál,

1 darab amerikai szabad, ezüst leves merítőkanál,
1 darab amerikai szabad, ezüst tejmeritő kanál, 
ti darab angol „Viktória* pohártáleza,
1 darab remek asztali gyertyatartó.

40 darab összesen csak 6 írt 40 kívért ezen tárgyak ezelőtt 
40 forintba kerültek. •

Az amerikai patent ezüst egy teljesen fehér fém belül is, melyért 
jótállást v álla 1 o k.

r

Magyarországban#
^onylja^egzlet

darab solingeni pengéjű kés és egy 
darab szeletelő villa csak

4 kor. 50 fillér.

ti darab zománcozott fazék és G da­
ra!) lábas külümböző nagyságúak csak

5 kor. 60 fillér.

Megrendelhetők utánvét mellett, Egy valódi

^Neumann Qózstf-m] óra
Budapesten, Vili,. Orömvölgy-uíca 16,

kétévi jótállás mellett, 

csak 5 korona.

S»

Olcsóság I 
Lelkiismeretesség

< ur<rm«4*i*»MBBSay6»jm Siaja.1 
e m » ® o

erö*Uében
1 s dl r ó 1 a a LEOPGLb

MINDEK 
HÖLGY ELŐNYE

olcsón Cs a mellett mégi» 
divatosan és elegánsan ruházkodnl.

Saját éráekébens
kérje ezért dústartalmu

mint a-gyQjteményanket,
mefyal megtekintés végett 

Ingyen és bérmentve Küld e

WIENER MODEN UNION
Becs, I., Schottenring 10

GYULA hxlr<let*-'el Irodája által, 
ItuAnpeeL Erzvebet-körut 04.

VÉRSZEtiÉ.XTSÉti. ÍTVAOVTAl.AS'HO, l»B<JKSS£ti
gYŐgyitis&r» tu. gyenge gyermekek erösbitésére a legliatasoeahb kéüzitiuenv „ ^

KRSEGNER-féle
TOKAJI CHINA VASBOR.

Valódi tokaji borból készül, tehát nem tévesztendő össze más 
készitniónynyel. Rendkívül kellemes izü. erősít, tisztítja a vért 

Kis üveg ára 320 kor Nagy üveg « kor - Kapható gyógy tárukban 
Póstau küldi . KORON A-tiY Úti YSZEBTÁJtt Bndspent.KálvIn-tér

Császárfürdő
téli és nyári gyógyhely

BUDAPESTEN.
Prospektus kivónatraingyen és bérmen.ve

Elsőrangú kénes hévvlzü gyógyfürdő 
páratlan gőzfürdővel, legmodernebb 
közős és külön iszapfürdőkkel, pom 
pás ásványvíz-uszodákkal, kő-, köd- 
hőléy- villamos víz-. szénsavas- és 

napflirdökkcl

200 kényelmei lakószobával.
A legszolidabb kezelés.

rfmOH ISTV/ÍMfc
GYÓGY ER EJ U

ÓŐS^gORSZESZ

SíBksvatottsáil 
PoatosságJ

Z/MOrr f 
Os-

ÜOHSí
yyj

bzonyegek
Bútorszövetek csIpkeliiooöDYök
Szőnyeg Q Cf'j'riW c.l és klr. 

Lóz ^ 0<^iiE.r.^ udv száll.
WIEN. I.. Bauernmarkt 12.

Dóslarlalmú képes

ÁRJEGYZÉK bSmt.

ßüsr

Ki "űíií^ÍWÍ naSYOn idősnek látszik ! 
i«OV " $ § Fesse haját a CZERNY-féle

Mutmingenrí
1-SZERRF.L.

elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körut). s^BsasaaaaBWBsy*------- -------—----- ---- —
Dr. Kovács
kézpasztája
3 nap alatl 

biztosan hat.
Tégelye K I 20 
* Dr Kovács 

gyógy tára 
ÜDES1. GVc!r n. 1?

Szállodás SlMO#< PAv
euwiresT, vi, vaczi-iaorut is. sí. ‘

•00 szoba 2"20 E-I6S feljebb in szolgál ás esi és vfüsnyvl- 
I Ágit ássál együtt. Fürdők. elegáns kévébáz. Stierem és 
sOrcssrnofc s bártss Villamos vasúti megállóhely u 

Összes pályaudvarofc ti hajód leit.

hépu'seiök kerestetned .
---------------

Pattanás. kiütés, szeplő, májfolt, söl 
, ránczol; is eltűnnek az artzrój.. .g 

■alódi angol^ & n

^ használata által.
Egy üveg ára 2 korona.

Hozzá ugorkaszappan 1 k, púder 1 20, K
m Se“' BALASSA KORN

n
I 11
loooooo

I^MITH PREMIER íi°-5 “]

ft epe s árjegyzék ingyen

SSKESSÍ

1 nyiiuy szériára 
Bnesi-ErzsébelLilva

-íélerészv társaság 
megóvó - intézete

______________ az első és legnagyobb.
"Budapest,"'ó-uteza 42, 44 ,sa- ’ 4 millió részvény­
iát ráz), 45, 46, és Uj-utca 43. Iöke

Katzer szőrmeárúi az egész világon el vannak 
terjedve és elsőrangúak.

y SZAKVÉLEMÉNY .......................

A MÁLNÁSI SICULIA GYÓGYFORRÁS'

kivaló összetételű égvényes sós savanyuviz, amely tapasztalatom szerint megbizható gvógv- 
hatással bír a légzőszervek, valamint a gyomor és bélcsatorna hurutos bántalmainál' ugy- 
sz.ntén a húgy és ivarszervek hurutos és vérpangásos bántalmainál is. Jó hatást gyakorol 
továbbá a belek atomája es a hasi vérbőségből eredő májbajok ellen Ä „Siculia"-forrds 
belső használatának fürdéssel való egyesilese oszlató hatást lejt ki a női medencze szervek 
idült izzadmányalnál A tüdógUmökor kezdetleges eseteiben, valamint a gümős-görvélves 
nyirkmirigy daganatok ellen |ó sikerrel alkalmazható. Czclszerii segédeszközt képez, az elhí­
zás es idult köszveny gyógyításában is Ezen sokoldalú használhatóságánál fogva méltán 
számot tarthat az orvosok figyelmére h

Budapest. 1905 lanuár 8 Dr. korányi Frigyes,
egyetemi tanai, lőrendihtzi tfg. a M. Tud. Akad. fagje. stb. síb 

SzítkOldl a kezelő tulajdonos ..SICULIA" letmíszeles színsavai slirhő gylr i MÁLNáSFÜROÓN Háromszík 

Cz,m SICULIA. MAInasfürdő. Főraktárak Budapesten IV . Muzeum-kőrul 7 . is minden nagyobb vArosban.

___ $&‘y~ Kérjfik a SICULIA névre figyelni!!!

1C»

RAJZ­
ESZKÖZ,

32 ÖJßl<T$ \özdp-
-jLois^tan a le^joUan ba-
^'ImaqYAK KfPvZS
A\ i M & F rí ült ";\Y, PhATO .

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdáját an.

i


